
 
 

Rua Antônio Carlos, nº 51 - Centro - CEP 36.140-000 - Lima Duarte - MG 
Telefax: (32) 3281-1165 

http://www.limaduarte.mg.leg.br 

Aos 17 dias do mês de dezembro de dois mil e dezoito, reúne-se este Legislativo na Sala de Sessões 
da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da terceira Reunião Ordinária do décimo 
segundo Período da segunda Sessão Legislativa, sob a presidência do Vereador Mário Carvalho 
Delgado Júnior, que com as palavras de praxe, percebendo haver número regimental, declarou 
abertos os trabalhos. O Presidente determina que se faça a chamada, observando a presença de 
todos os Vereadores. Em seguida é colocada em discussão e votação a ata da Reunião Ordinária do 
dia 10 de dezembro de 2018, sendo a mesma aprovada e assinada pelos edis presente. O Presidente 
informa a inscrição para utilização da tribuna pelo munícipe Francisco Roque Clemente, que após 
cumprimentar a todos, relembra que exatamente há um ano fez reinvindicações através de inscrição 
para utilização do plenário, que até o momento não foram atendidas; ao solicitar colocação de tampas 
em bueiros por todo o Município, informa que uma munícipe com uma criança de dois anos no colo, 
caiu em um bueiro no Bairro Santa Terezinha, após desembarcar de veículo, tendo sofrido sérias 
lesões nas pernas; solicita reativação da fábrica de manilhas e bloquetes, que segundo ele, reduzirá 
os custos de obras de calçamento de manutenção de redes de captação; questiona os motivos pelos 
quais ainda não foi providenciada solução para situação de rede de esgoto a céu aberto que invade 
terreno de morador da Comunidade de São José dos Lopes; informa que na referida comunidade 
existem canos que encontram-se em local sem cobertura e totalmente expostos a intempéries, 
sugerindo que poderiam ser utilizados na manutenção de redes de fornecimento de água; solicita 
manutenção de cabeças de pontes localizadas na estrada de acesso ao Distrito de Conceição de 
Ibitipoca; questiona os motivos pelos quais não é feita limpeza de córregos nos quais é despejada a 
rede de esgoto da comunidade de São José dos Lopes, afirmando não aceitar o argumento da 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente sobre a necessidade de obtenção de licença ambiental para 
realização do serviço e destaca que durante o período chuvoso ocorrem muitas enchentes que 
invadem residências; destaca que muitas demandas simples de resolver, são proteladas pelo Poder 
Executivo Municipal e finaliza agradecendo a todos pela oportunidade e interesse pelas demandas da 
zona rural do Município que necessita muito da atenção da Administração Pública. O Presidente 
agradece e parabeniza a participação do orador. Seguindo é feita entrega de Moção de Aplausos n° 
01/2018 ao Senhor José Raimundo de Oliveira, pelos serviços prestados e doações direcionadas a 
Santa Casa de Misericórdia de Lima Duarte. Iniciando o grande expediente é feita leitura de Indicação 
n° 178/2018, de autoria do Vereador Aristides dos Reis de Magalhães, indicando a determinação ao 
setor competente de capina e poda de árvores na Rua Rosaura Moreira Tavares, em toda sua 
extensão. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, 
aprovada; Indicação n° 179/2018, de autoria dos Vereadores Fábio Pereira Vieira, Donizete Martins 
Aguiar e Mário Carvalho Delgado Júnior, indicando a determinação ao setor competente de empenho 
para que a Santa Casa de Misericórdia de Lima Duarte seja capaz de ter soro antiofídico. A Indicação 
é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 
180/2018, de autoria do Vereador Fábio Pereira Vieira, indicando a determinação ao setor 
competente de limpeza de lote em frente a Creche Cantinho Feliz, no Bairro Poço da Pedra. A 
Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada; 
Indicação n° 181/2018, de autoria do Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior, indicando a 
determinação ao setor competente de limpeza e capina da Avenida do Contorno e demais Ruas do 
Loteamento Jardim Primavera. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo 
manifestações contrárias, aprovada. Após, é feita leitura do Relato da Comissão de Legislação e 
Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Comissão de Obras e Serviços 
Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Complementar n° 05/2018 que “Dispõe sobre a 
estrutura organizacional da Administração Pública Direta do Município de Lima Duarte e dá outras 
providências.”. O Projeto de Lei é colocado em discussão e votação. O Vereador o Vereador João 
Batista de Moura Júnior se abstém da votação, argumentando que precisa estudar melhor o Projeto 
de Lei. O Vereador Rogério Ferreira dos Santos manifesta-se contrário ao projeto de lei. Havendo oito 
manifestações favoráveis, o Projeto de lei é aprovado, passando a leitura do Relato da Comissão de 
Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Comissão de Obras 
e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Complementar n° 06/2018 que “Altera a 
lei Municipal Complementar n° 25/2012 que dispõe sobre a estruturação do Plano de Cargos, 
Carreiras e Vencimentos da Administração Pública Direta do Município de Lima Duarte – MG, e dá 
outras providências.”. O Projeto de Lei é colocado em discussão e votação. O Vereador Geraldo 
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Fonseca Neto informa que o Projeto de Lei em questão cria cargos de fiscal, dos quais o Município de 
Lima Duarte, segundo ele, é deficiente. O Vereador João Batista de Moura Júnior abstém-se da 
votação. O Vereador Rogério Ferreira dos Santos manifesta sua esperança de que ocorra concurso 
para contração de fiscais. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas considera o valor proposto para 
salário de ficais muito baixo, comparados às atribuições e hostilidade com a qual os servidores terão 
que lidar. Não havendo manifestações contrárias e uma abstenção o Projeto de lei é  aprovado; 
leitura do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada 
de Contas e Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei 
Ordinária n° 33/2018 que “Altera a Lei Municipal n° 1.897/2018 “Estima a Receita e Fixa a Despesa 
do Município de Lima Duarte para o Exercício financeiro de 2019.”. O Projeto de Lei é colocado em 
discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovado. Seguindo é dado início a 
eleição da mesa diretora para o biênio 2019/2020, após votação nominal fica composta a mesa 
diretora da seguinte forma: Presidente, Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas (seis votos); Vice 
Presidente, José Jayme Carvalho da Cunha (seis votos); 1º Secretário, Vereador Aristides dos Reis 
de Magalhães (seis votos); 2º Secretário, Vereador João Batista de Moura Júnior (sete votos) e é 
indicado pelo Presidente eleito, ao cargo de Tesoureiro, o Vereador Rogério Ferreira dos Santos. Os 
Vereadores Marcelo Rodrigues de Freitas, Aristides dos Reis de Magalhães e João Batista de Moura 
Júnior fazem agradecimentos pela votação obtida e confiança depositada por todos. O Vereador 
Geraldo Fonseca Neto parabeniza aos vereadores eleitos. O Presidente, Mário Carvalho Delgado 
Júnior, coloca-se a disposição da nova Mesa Diretora para o esclarecimento de dúvidas e convoca a 
todos para reunião de Comissões às 16:00 horas e reunião ordinária as 18:00 horas, nos dias 19 e 27 
de dezembro. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, lavra-se esta ata que, se conforme, 
será assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, 17 de dezembro de 2018. 


